

Pseudo-patriarhul Bartolomeu: „Contestarea Primatului Fanarului perturbă unitatea Bisericilor”

După hirotonirea Exarhului Patriarhiei Ecumenice la Kiev, pseudo patriarhul Bartolomeu a declarat că niciun efort din partea nimănui, nu poate anula autocefalia ucraineană.

Patriarhia ecumenică a fost și rămâne Primul Tron în Biserica Ortodoxă, iar provocarea rolului Marii Biserici a lui Hristos, aduce instabilitate și perturbă unitatea Ortodoxiei. Pseudo patriarhul Bartolomeu al Constantinopolului a vorbit despre acest lucru duminică, 8 noiembrie 2020, după ce a săvârșit hirotonirea episcopală pentru Exarhul Fanarului în Ucraina, relatează Orthodox Times.

Potrivit conducătorului Patriarhiei de Constantinopol, „Grija pentru Tronul Ecumenic a fost motivul și criteriul ferm al deciziei sale de a acorda autocefalie Bisericii din Ucraina, care a suferit ca urmare a schismei și a tânjit după comuniune și unitate. Ceea ce se spune și se scrie fără rușine despre alte motive cu rol important în decizia Patriarhiei Ecumenice, este fals ”.

În plus, pseudopatriarhul Bartolomeu a subliniat că „Patriarhia Ecumenică a purtat de mult timp un dialog cu Patriarhia Moscovei cu privire la situația Bisericii din Ucraina. Cu toate acestea, Moscova a împiedicat în mod constant progresul și a constituit piedica în calea rezultatului pozitiv al acestui dialog”.

„De aceea am fost convinși de necesitatea înfăptuirii autocefaliei ucrainene, pe care nicio dispută sau vreun efort din partea vreunei Biserici nu o poate anula”, a confirmat conducătorul Fanarului, adăugând că „orice încercare, fie că se numește încetarea unilaterală a comuniunii euharistice, fie este o „întâlnire fraternă”, așa cum s-a întâmplat în urmă cu câteva luni la Amman, Iordania, sau este o încercare de a discredita Patriarhia Ecumenică și primatul acesteia, învinovățindu-i în mod fals pentru crearea problemelor din relațiile Ortodoxe, nu numai că acestea nu duc la un rezultat pozitiv, dar provoacă tensiuni suplimentare, pătează imaginea Ortodoxiei în ochii altor creștini și îi slăbește mărturia în lumea modernă ”.

Conducătorul Fanarului a reiterat că „Patriarhia Ecumenică a fost și rămâne Primul Tron în Biserica Ortodoxă”.

„Puterea Marii Biserici nu este laică. Logica puterii predomină în instituțiile seculare, dar Biserica este guvernată de legile divine scrise, imuabile și relevate duhovnicește. Biserica din Constantinopol a fost binecuvântată de Dumnezeu pentru a fi păzitorul Tradiției Apostolilor și Părinților”, a declarat pseudo patriarhul Bartolomeu.

Reamintim că pe 8 noiembrie, pseudo patriarhul Ecumenic Bartolomeu a prezidat Liturghia Divină la Fanar și a slujit împreună cu „ierarhii” schismatice BOaU. Hirotonirea noului episcop de Komana și exarh al Patriarhiei Ecumenice la Kiev, Mihail, a avut loc în timpul Liturghiei divine.

Patriarch Bartholomew: Disputing Phanar primacy disrupts unity of Churches